	14° SEZIONE CIVILE: SEZ. FALLIMENTARE

	Gli avvocati, curatori, commissari giudiziari, liquidatori, consulenti ed ausiliari curano il deposito degli atti processuali, dei documenti e delle istanze esclusivamente a mezzo di deposito telematico tramite pct;
Il deposito cartaceo (preferibile) delle istanze di riabilitazione e la richiesta dei relativi certificati è possibile sia senza appuntamento negli orari d’ufficio, che con appuntamento, richiesto alla pec fallimentare.tribunale.roma@giustiziacert.it o al numero 063577467 (v. in basso), a cui farà seguito la conferma da parte della cancelleria.
L’accesso in cancelleria, se necessario, degli Avvocati, Curatori, Commissari Giudiziari, Liquidatori, Consulenti ed Ausiliari è preferibile che venga gestito previa richiesta di un appuntamento alla pec fallimentare.tribunale.roma@giustiziacert.it, confermato dalla cancelleria.   
Le richieste di copia degli atti devono essere inoltrate esclusivamente alla pec fallimentare.tribunale.roma@giustiziacert.it indicando anche i recapiti telefonici; l'ufficio provvederà a comunicare l’appuntamento ad orario fisso per il ritiro, il possesso delle marche da bollo necessarie, che verranno indicate nella risposta, nonché il riscontro dell'appuntamento dato;

Per le urgenze rivolgersi ai Punti Front Office dalle 09 alle 13.00:

stanza n.183 (ufficio prime istanze - prefallimentare)
stanza n. 188 (cancelleria giudici delegati)
stanza n 171 (spese di giustizia)
stanza n. 160/161 (contenzioso e ufficio riabilitazione protesti)

Numeri di telefono per informazioni (dal lunedì al venerdì, dalle ore 12.00 alle 13.00)
06/3577448: Ufficio prime istanze - prefallimentare
06/3577460 - 465- 467: Contenzioso e riabilitazioni e protesti
06/3577468-432-421: Cancelleria fallimenti già dichiarati, concordati ammessi 
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